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Budapest tegnap, ma és holnap

1945. február 13: Budapest felszabadult. 
Ám Európa egyik legszebb, néhány éve 
még milliós nagyvárosa béna, népessége 
alig haladja meg a 800 ezret, épületeinek 
alig több mint az egynegyede maradt 
épen. Ezrek vannak hajlék nélkül, a há­
ború megrongált és megsemmisített csak­
nem 30 ezer épületet, rommá vált a la­
kások 4,6, használhatatlanná 11 száza­
léka és 47 ezer lakás „részben használ­
ható”.

Kevesen hitték volna akkor, hogy 25 
év múlva a város merőben más termé­
szetű gondokkal küzd majd: egy világ­
város óriási méreteiből fakadó problé­
mákkal. A mai Budapest területének pá­
ratlan természeti adottságai már 2000 éve 
vonzzák az emberi kultúrát, s ily módon 
Budapest egyike Európa legrégibb ur­
bánus településeinek. S hogy mégis fia­
tal város benyomását kelti, ez annak 
köszönhető, hogy nagyvárossá fejlődése 
a legutóbbi három generáció életében kö­
vetkezett be — .mint ahogyan a többi 
metropolisé is.

A  világ „ le gn agyo b b  főváro sa "

Az urbanizáció, az ipari nagyvárosok 
kialakulása világjelenség, s fő hajtóereje 
a századforduló óta egyre gyorsuló tech­
nikai fejlődés. Budapest azonban — ter­
mészeti szépsége mellett — más okból is 
egyedülálló. Koncentrációját, az ország 
életében betöltött szerepét tekintve „a 
világ legnagyobb fővárosa”, s mint az 
ország szinte egyetlen valódi nagyvárosa, 
ipari-, közlekedési, szolgáltatási-, tudomá­
nyos, közigazgatási és kulturális köz­

lakossága 360 ezer fővel, környékéé 112 
ezer fővel szaporodott. (A „csúcsévben”, 
1960-ban 40 ezer új lakó volt Budapest 
szaporulata, de még ma i-s eléri az évi 
16--18 ezret.) E folyamatot jól jelzi, hogy 
1965-ben már többén (612 ezren) dolgoz­
tak a fővárosi üzemekben, mint 1949-ben 
az ország egész szocialista iparában, s a 
fővárosi népesség szaporodása a legutóbbi 
10 évben meghaladta az ország -egész ter­
mészetes szaporodását.

A 60-as évek elejétől hozott intézkedé­
sek hatására a Budapestre való áramlást 
egyre inkább a környező falvakba való

beköltözés váltotta fel (míg I960—65-ben 
Budapesten minden 1000 lakosra 75, kör­
nyékén 185 új lakó jutott). Ez a leg­
újabb kori „belső népvándorlás” még zsú­
foltabbá tette a belső városrészeket, és 
fokozta a peremvárosok, környékbeli fal­
vak ellátási nehézségeit, egészségtelen la­
káskörülményeit.

Ma a főváros és környéke (általánosan 
elfogadott szakkifejezéssel élve: a buda­
pesti agglomeráció), az ország területé­
nek 2,3 százaléka ad otthont a lakosság 
csaknem 24 százalékának, s összponto­
sítja az ipar felét, a szolgáltatások har­
madát, az ipari foglalkoztatottak 40 szá­
zalékát. S hogy mégis mekkora városról 
van szó, hadd álljon itt — érdekesség­
ként — néhány jellemző adat: a főváros 
lakói naponta 50—60 vagon kenyeret és 
1,5 millió péksüteményt fogyasztanak, 
valamint — fejenként 2—2,5 kg-mal szá­
m olva— mintegy 4—5 millió kg egyéb 
élelmiszer-nyersanyagot.

S bár Budapest túlsúlyának csökken­
tésére, a vidék iparosítására, városaink 
fejlesztésére történtek és történnek intéz­
kedések, a növekedés lassuló ütemben, 
de tovább tart. (Ez ugyancsak világszerte 
így van: Párizs 60—90 kilométeres su­
garú körében, 13 000 négyzetkilométeren 
ma 9 millió ember él, s a dekoncentrá­
cióra irányuló valamennyi terv kevés 
eredménnyel járt eddig.) Természetesen 
ez nem jelenti azt, hogy fel kell adni a 
főváros túlsúlyának csökkentéséért vívott 
harcot, ám a megindult agglomerációs 
folyamattal a jövőben is számolni kell, 
figyelembe véve nemcsak a fővárosnak, 
hanem 45 községet magában foglaló kör­
nyékének fejlesztési igényeit is.

A főváros 1960-ban elfogadott, s az el­
múlt két évben gondos vizsgálatok után 
módosított távlati terve már ezt a felis­
merést tükrözi, és igyekszik összehan­
golni a város sajátos helyzetéből adódó 
feladatok megoldását azokkal, amelyek a
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éve az ipar szempontjából egészében jő 
eredményekkel zárult. Ebben az évben 
már elsődlegesen az ú j közgazdasági sza­
bályozók hatása érvényesült, s ez sok 
vonatkozásban pozitív irányú változáso­
kat hozott, még ha az eredmények nem 
is voltak minden tekintetben látványo­
sak. Az ipar termelése 1969-ben az előző 
évihez képest csak 3 százalékkal, a ter­
vezettnél ídssebb mértékben növekedett, 
de a lassúbb ütemű fejlődés mögött fel­
ismerhető égy sor kedvező irányú és 
mértékű változás hatása. Megmutatko­
zott az elmúlt évben néhány problema­
tikus tendencia is.

tilruházati ipar területén a belkereske­
delem év eleji kisebb mértékű rende­
lései fokozott külkereskedelmi orientá­
cióra ösztönözték az iparvállalatokat. Je­
lentős mértékben segítette az ipari ex­
port bővülését az állami visszatérítés is.

Az év egészében — az ismert évközi 
hullámzásoktól eltekintve — kedvezően 
alakult — 7 százalékkal növekedett — az 
ipar belkereskedelmi értékesítése is. Be­

ruházási célra 1969-ben csaknem 8 szá­
zalékkal több terméket adtak át az ipar- 
vállalatok, mint 1968-ban. Az iparválla­
latok egymás közötti értékesítésének 
aránya az összes értékesítésen belül csali­
ként.

Az ipari termelés az ipar különböző 
ágazataiban eltérő mértékben növekedett 
1969-ben, s ez megmutatkozott az ipari 
termelés szerkezetében is.

A szocialista Ipar ágazati szerkezet«

Ágazat 1967 1969

pont.
Kedvező fekvése és gyors gazdasági 

növekedése — többszörös gyűrűben — 
falvak sokaságát hozta létre körü­
lötte, amelyek létükben olyannyira 
szorosan kapcsolódnak a fővároshoz, 
hogy már 1908-ban felvetődött Nagy-Bu- 
dapest gondolata (amely végül is csak 
1950-ben, 7 város és 6 község „bekebele­
zésével” történt meg). Ez a kettős —- ter­
mészeti és gazdasági — hatás alakította 
ki a város ma is meglevő körgyűrűs 
szerkezetét. Maga az „alapképlet” két­
ségkívül ésszerű, a központban azonban 
túl sűrű, kifele haladva viszont túl laza 
szövésű.

A század elején megindult fejlődés kü­
lönös lendületet kapott az 50-es évek 
elején. A feszített ütemű iparosítás nem 
érte be a helyszínen rendelkezésére álló 
munkaerővel, s. tömegével vonzotta a vi­
dékieket. 1949 és 1966 között Budapest

Értékesítés és term elés
A közgazdasági szabályozók kedvező 

hatásának tulajdoníthatjuk, hogy áz 
ipar értékesítése, ha kevéssé is, de 
erőteljesebben növekedett,1 mint az ipari 
termelés. Ennek folytán az iparvállala­
toknál lényegesén kisebb mértékű volt a 
készletlerakódás, mint korábban. Kiemel­
kedő mértékben (11 százalékkal) nőtt az 
ipar export célú értékesítése. Az elmúlt 
két óv tapasztalatai szerint az iparválla­
latok külkereskedelmi értékesítésének új 
formái, köztük a külkereskedelmi válla­
latokkal köíött különféle társulási szer­
ződések, bizományi megállapodások jól 
beváltak, nemcsak a két érdekelt fél, de 
egész népgazdaságunk szempontjából is.

Igaz, az elmúlt évben az exportértéke­
sítés növekedéséhez hozzájárult a tőkés 
piaci konjunktúra ismert megélénkülése, 
valamint az is, hogy a textil- és a tex-

B áilyászat
Villamosenergia-ipar
Kohászat
Gépipar

Ebből: Híradás- és vákuumtechnikai ipar 
Műszeripar 

Épít ö anyagipar 
Vegyipar 
Könnyűipar 

Ebből: Textilipar
Textilruházati ipar 

Élelmiszeripar 
Egyéb, kézmű- és háziipar 

Szocialista ipar összesen

E szerkezeti változások egyaránt meg­
felelnek a nemzetközi tendenciáknak és 
a hazái tervelképzeléseknek. A  vegyipar 
aránya évről évre nő, a gépipar dinami­
kusan fejlődő ágazatai ugyancsak egyre 
nagyobb súlyt képviselnek az iparon be­
lül. Kevésbé kedvező, hogy az elmúlt 
évben csökkent a textil- és textilruházati 
ipar aránya az ipar összes termelésében. 
De ez valószínűleg nem tartós tenden­
ciát jelez, inkább a belkereskedelmi ren-

21.3 14.« 13,6
5.6 5.5 5,8
9.8 8,6 8,8

22.3 27,2 28,5
2.3 8,9 4.6
1.7 2,7 2,9
5,1 5.0 «,5
5.9 8.4 9,1

18,9 17,6 35,9
8.3 7,3 6,2
2.7 2,7 2,2
8.9 8.8 8.«
3.6 4.8 5,0

100,0 100.0 100,0

d elésállomány év eleji csökkenésével 
kapcsolatos.

Az ágazati szerkezet változása mellett 
megkezdődött — ha nem is minden ága­
zatban a kellő ütemben és mértékben —* 
az ipar termékszerkezetének, az ipari 
mikrostruktú rúnák az átalakulása is. Ezt 
elsősorban az jelezte, hogy a dinamiku­
san fejlődő ágazatokban egyre, sűrűbben

(Folytatás a 3. oldalon)
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Budapest tegnap, ma é s  h o ln a p
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világ más nagyvárosainak fejlődését 
nézve a jövőben válnak ránk is jellem­
zővé.

8 5 0 0 0  új lakás
Kétségtelen, hogy a fővaros minden 

mást megelőző gondja ma a lakáshiány, 
hiszen a budapesti családok 20 százalé­
kának (160 ezer családnak) nincs még 
önálló lakása. A IV. ötéves terv ezért a 
lakásépítés meggyorsításával, az 1966— 
1970 közötti 58—60 ezer helyett 85 ezer 
(ebből 70 ezer állami) lakás építésével 
számol, amihez nagy segítséget nyújt a 
házgyári kapacitás bővítése és jobb ki­
használás^_________ ______________________

A lakásellátás alakulása 1960—1985 között 
(1000-ben):

I960 1970 1985

Családegységek száma 689 800 880
La k ásállom án y 335 640 840
Lakásépítés 118 260
Bontás 13 60
Lakáshiány 154 160 49

A baj azonban nemcsak az,* hogy ke-
vés a lakás, hanem az is, hogy a meg-V »-«r --------------------
levők minőségi összetétele sem megfelelő. 
A  környékbeli települések kedvezőtlen 
helyzetét most figyelmen kívül hagyva, a 
főváros népességének több mint a fele 
földszintes házban és egyszobás lakásban 
lakik, a lakások 27 százalékában nincs 
vízvezeték, 58 százalékában nincs fürdő­
szoba és 52 százalékában hiányzik a 
szennyvízelvezető csatorna. A helyzetet 
még súlyosbítja, hogy — főként a belső 
kerületekben — sok az avult épületben 
levő, korszerűtlen lakás. Ez a tény a je­
lenlegi felújítási és bontási arány több­
szörösét tenné szükségessé.

Az új lakások építésének elve a kon­
centrált telepítés. Ennek három formája 
van. Az első — eddig előnyben részesí­
tett — lehetőség a szabad területek be­
építése, amiből azonban ma már egyre 
kevesebb van és közművesítésük igen 
sokba kerül. Mégis, több ilyen lakótelep 
épül a következő 10 évben, például Újpa­
lotán, Békásmegyeren, a Gazdag réten. 
A második — a jövőben a legfőbb 
— forma a peremkerületek átépítése, ezt 
azonban nehezíti a 30—40 százalékos 
bontási arány, és a kitelepítendő renge­
teg kisüzem, raktár, magánkisiparos mű­
hely. Végül — búr ez a legnehezebb — 
szolid ütemben folytatódik a belső kerü­
letek „lazítása”, rekonstrukciója, foghíjai­
nak beépítése.

„ A lv ó "  lakótelepek

A  közeli évtizedekben tehát a városké­
pet egyre inkább az új lakónegyedek ha­
tározzák majd meg, ami újabb problé­
mákat vet fel. Nemcsak a lakótelepek 
egyhangúságára gondolunk itt, hanem 
városias jellegük hiányára is. Ma ugyan­
is az új lakótelepek inkább alvóváros­
hoz hasonlítanak, túlzottan, „élettele­
nek”. Ezért az új városrészekbe irodahá­
zakat, közintézményeket, sőt helyi ipart 
(sütődét, mosodát, textilfeldolgozó vagy 
egyéb üzemet) célszerű telepíteni.

A  másik, amire már most gondolni 
kell: a fővárosban lassan nő a bölcső- 
dés, óvodáskorú gyerekek és méginkább 
az öregek száma. Az előbbiek több gyer­
mekintézményt, az utóbbiak pedig olcsó 
és jó szolgáltatásokkal ellátott nyugdí­
jasházak építését teszik szükségessé (az 
utóbbiakra máris akad példa a kelen­
földi lakótelepen). Az épülő Újpalotán 
érdekes ötletet valósítanak meg: a há­
zakat két utca mentén építik fel, úgy, 
hogy a lakások egyik oldala a mozgal­
mas utcára, a másik a — hallótávolsá­
gon kívül elhelyezett — nyugalmas gyer­
mekintézményekre néz. Nyugalom és 
mozgalmasság együtt — talán ez lesz a 
jövő ideális városrésze.

És milyen lesz a jövő — ha nem is 
ideális, de optimális — városszerkezete? 
A város mai struktúráján nem kell vál­
toztatni, sőt ennek logikáját elfogadva 
és követve fejleszthető tovább a város — 
számításba véve az agglomeráció világ­
tendenciáit is. Ez röviden így szól: foko­
zódik a központi városmag épületeinek 
műszaki romlása (slumosodás) és népes­
sége csökken (ezt a slumosodást hivatott 
megakadályozni a városközpont rekonst­
rukciója) — míg a perem városi gyűrű a 
központból való kiköltözés és a beván­
dorlás miatt gyorsan növekszik, fokozva

a városi és a falusi környezet keveredé­
sét. Nő az ingázók száma (Budapestre 
ma az ország 577 településéből naponta 
160 ezren járnak be, többnyire a fővá­
roskörnyéki falvakból), mivel a munka­
helyek nem követik a népesség mozgá­
sát (Budapesten 13—15 százalékkal több 
munkahely van, mint amennyi az itt élő 
keresőképes lakosság száma). A  város 
nappali népessége tehát jelentősen meg­
haladja az éjszakai népességet. A  távo­
labbi lakótelepeken lakók és az ingázók 
nagyobb száma gyorsforgalmi autóutak, 
illetve gyorsvasúti hálózat kiépítését 
teszi szükségessé, s a főútvonalak men­
tén létesülnek a kereskedelmi és szolgál­
tató ágazatok központjai.

Városközpontok hálózata

Mindezek után logikus és indokolt a 
budapesti városépítés távlati koncep­
ciója: egy korszerű főközpont, valamint 
a városmag körüli két-háromszázezer 
lakosú városrész-központok, s még távo­
labb településcsoport-központok kialakí­
tása, amelyeket főútvonalak kötnek ösz- 
sze. A főközpont — a ma 600 ezer lakosú, 
Dózsa György út—Hámán Kató út ál- 1 
tál határolt terület — igazgatási, keres­
kedelmi, idegenforgalmi és kulturális 
centrum. A rekonstrukció során nagy 
gondot kell fordítani az autóparkolók 
építésére, hiszen például az V. kerület 
nappali népessége — 300 ezer fő — csak­
nem ötszöröse az itt lakók számának, s 
ez az óriási embertömeg ma csupán 12 
ezer autóparkolóhelyet vehet igénybe.

A főközpont azonban — noha jelentő­
sége túlnő saját lakóinak ellátásán — az 
egész országot nem láthatja el. De még 
az egész fővárost sem — erre a város­
rész-központok, a városias adminisztra­
tív, kulturális, szórakoztató és kereske­
delmi csomópontok hivatottak. Nagyon 
fontos, hogy itt nemcsak intézményi, ha­
nem lakás- és munkahelyi centrum  is 
kialakuljon, s hogy egy-egy központ von­
zása minél több kerületre terjedjen ki. 
Létrehozásuk főleg a már kialakult vá­
rosrész-központokban, lehetőleg metróál­
lomások közelében célszerű.

Ilyen városközpontok lehetnek: Űjpest- 
Rákospalota természetes városmagja a 
leendő észak-déli gyorsvasút mellett. (Ez 
lesz Angyalföld és az észak-dunai telepü­
lések vonzásközpontja. Jelentősége igen 
nagy, hiszen a város, földrajzi fekvése 
miatt főként a Duna mentén északi, Pes­
ten keleti — Zugló —, Budán a völgyek 
és Dél-Buda irányában bővül.)

Kelet-Pest (Kerepesi út, Zugló és a
XVI. kerület) ma 190 ezer főnyi lakos­
sága 50 ezerrel nő a zuglói lakótelep 
megépülésével, s ellátja Kőbányát és a 
környező falvakat. Dél- és Délkelet-Pest 
(Kőbánya, Kispest, Pesterzsébet, Csepel) 
ma 160 ezres lakossága 250 ezerre nő, fő­
ként a peremvárosok rekonstrukciójával.

A budai oldalon ugyancsak három vá­
rosrész-központ épül, Észak-Budán spe­
ciális történelmi és idegenforgalmi sze­
repkörrel Óbudc? lesz a központ. A budai 
hegyvidék — Széna tér — Moszkva tér 
Déli pályaudvar központtal — ma 140, 
később 200 ezer lakosával leginkább 
nagyvárosi szórakoztató, idegenforgalmi 
centrum lesz. A kiszélesedő dél-budai 
völgy (Lágymányos, Kelenföld, XXII. 
kerület) lakossága 40 ezerrel, 240 ezer fő­
re gyarapszik, központja — korszerű 
nagyvárosi idegenforgalmi, tudományos 
jelleggel, esetleg diákvárossal — a főköz­
pont déli nyúlványa lesz. E városrész- 
központokon belül természetesen megma­
rad a mai kerületbeosztás.

És jóllehet már ezek a városrész-köz­
pontok is igyekeznek számolni a kör­
nyező falvak ellátásával, szükség van a 
városhoz „csápszerűm” kapcsolódó külső 
településcsoportok helyi központjainak 
létrehozására is. E települések léte 
ugyanis nemcsak gondot okoz a főváros­
nak, hiszen munkaerőt, élelmiszert, 
kooperációs termékeket, sőt üdülési és 
sportolási lehetőségeket nyújt számára.

Hungária — a Dunától a Dunáig

Mindezek mellett sor kerül a zöldterü­
letek rekonstrukciójára és új parkok épí­
tésére, főleg a Belvárosban (ahol ma a 
15—20 perc alatt elérhető parkok 1 főre 
jutó hányada mindössze 0,19 m2 a 30 
m--es fővárosi átlaggal szemben), s vár­
ható a Római-part és a soroksári Duna- 
ág rendezése.

Az imént ismertetett városszerkezet 
szoros összhangban áll a távlati közieke-
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dési koncepcióval — a kettő egymás nél­
kül nem is valósítható meg. A  közúti 
forgalomnál, mivel, a következő tíz év­
ben a mai 60 000-es gépkocsiállomány 
kétszeresével számolhatunk, a fő cél 
a meglevő úthálózat fejlesztése, majd 
sűrítése, illetve az egyszintű csomópon­
tok, vasúti kereszteződések felszámolása. 
Budapest sajátossága, hogy az ország va­
lamennyi autóút ja itt találkozik, s ez 
nagy terheket ró a városi úthálózatra. 
Ezért alakítják ki a Hungária körúti út- 
gyűrűt: a Dunától a Dunáig kétszer két­
pályás autóút vezet majd, s ebbe füt bele 
valamennyi főközlekedési út, tehát az 
ország bármely részé megközelíthető 
lesz anélkül, hogy az utazónak keresz­
tül kellene verekednie magát a belvá­
roson. Az utak többsége ú j nyomvona­
lon éri majd el a várost. Az új gyűrű 
egyik vége a Flórián téren, a másik pe­
dig a Budaörsi úton lesz (ez utóbbi 
megközelítéséhez a Déli összekötő vas­

úti híd mellett új közúti L 
Az új városközpontok is 
Hungária körút mentén helyezne......
el.

A  koncepció másik része a tömegköz­
lekedést érinti. A  Budapesti Közlekedési 
Vállalat már ma is több, mint másfél 
milliárdos utasforgalmat bonyolít le, és 
azt is kiszámították, hogy a főváros 
lakossága életének 2,25 százalékát tölti 
valamilyen közlekedési eszközön. A táv­
lati megoldásnak egy módja van: a
gyorsvasúti hálózat, amelynek nagy része 
föld alatt fut. 2000-ig három városi és 
négy elővárosi gyorsvasát épül fel 105 
kilométer hosszúságban, ebből a 63 kilo­
méteres városi szakasz 86 százalékban 
föld alatt közlekedik (a régen várt Metró 
első szakasza már április 4-én megnyí­
lik).

Ennyit ízelítőül — a jövő Budapest­
jéről. Természetesen beszélhetnénk még 
a közmű- és kommunális-egészségügyi 
ellátottság nem kisebb horderejű kérdé­
seiről és sok-sok egyébről, de ez ünnepi 
alkalommal talán ennyi is elég annak 
bizonyítására, hogy a gondok ellenére is 
helyes úton halad Budapest fejlesztése, 
s városépítészeink nemcsak a mai, ha­
nem a jövő nemzedékek számára is 
igyekeznek minél kényelmesebbé, ottho­
nosabbá, világvárosibbá tenni egyre szé­
pülő fővárosunkat.

Nem zetközi kapcsolatok

NDK-beli autóipari szakemberek tár­
gyaltak Győrött a Magyar Vagon- és 
Gépgyár vezetőivel. — Jan Korcmaros- 
nak, a Kassai Közgazdasági Társaság el­
nökének vezetésével három tagú szlovák 
közgazdászdelegáció folytatott tapaszta­
latcserét Miskolcon a Magyar Közgazda- 
sági Társaság Borsod megyei szervezeté­
nek vezetőivel. — Sándor József, a Be- 
remendi Cementgyár igazgatója Jugo­
szláviában exportügyben tárgyalt. — 
Eredményes tárgyalásokat folytattak a 
Magyar Hajó- és Darugyár, valamint a 
csehszlovák Skoda Külkereskedelmi Vál­
lalat, illetve a szlovákiai Slovenske Ener- 
geticke Strojarne kazángyár képviselői 
az együttműködés elmélyítésére. — A  
Mosonmagyaróvári Fémszerelvénygyár 
vezetői tárgyalásokat folytattak a svéd 
Nordarmatur AB céggel.

A  hazai tápszergyártás bázisa

Körmenden létesül. A legmodernebb 
dán berendezésekkel Körmenden alakít­
ja ki az Egyesült Gyógyszer- és Tápszer­
gyár a hazai tápszergyártás bázisát. A  
tiszta légkör és a szubalpin klíma azok a 
topográfiai adottságok — mint a tápszer- 
gyártás alapkritériumai —, ami Körmend 
kiválasztásában a döntő tényező volt. 
Most folyik a kvalifikált munkás- és 
mérnökgárda szervezése és 1971. negye­
dik negyedévében megindul a körmendi 
tápszergyártás próbaüzem jelleggel. Az 
üzemszerű termelést 1972 elejére terve­
zik. A tápszerüzem kezdetben napi 40— 
50 ezer tbc-mentes szarvasmarha-állo­
mányból származó tejet dolgoz fel cse­
csemőtápszernek. Készülnek ezen kívül 
a tervek az úgynevezett aerosol-gyógy- 
szerüzem idetelepítéséről is, főleg a lég­
úti megbetegedések gyógyászati kísérletei 
számára, valamint a kúpok, kenőcsök és 
gyógyszeroldatok gyártására.

Kétszázadik évfordulójára készül

a diósgyőri Lenin Kohászati Művek. A  
gyár 11 000 szocialista brigádjának kezde­
ményezésére elhatározták, hogy 1970 vé­
géig — az elmúlt évi eredményekhez vi­

szonyítva — nyersvasból 20 ezer, acélból 
50 ezer és hengerelt készáruból 10 ezer 
tonnával többet gyártanak. A soron lévő 
beruházási munkák határidejét előbbre 
hozták. Az idén megkezdte termelését az 
új bugacsiszoló üzem, az év végére befe­
jezik a Borsodi Ércelőkészítő mű újabb 
két gyártósorának szerelését és meg­
gyorsítják az új nemesacél-finomhengei’- 
mű építését is. Az 1770-ben Fazola Hen­
rik würzburgi születésű egri műlakatos- 
mester által alapított gyár történetéről, 
fejlődéséről dokumentumfilmet készíte­
nek, amelyet majd a Budapesti Nemzet­
közi Vásáron mutatnak be először.

A z  alföldi o lajipar

történetében először az évi kőolaj- 
termelés 1970-ben egymillió tonna 
felett lesz, a földgáztermelés pedig 
eléri a hárommilliárd köbmétert. Ezen 
túlmenően hetvenötezer tonna propán­
bután gázt és ötvenezer tonna stabil 
gazolint értékesítenek. A munkafelada­
tok között szerepel az Alföld még eddig 
ismeretlen olaj- és gázlelő helyeinek fel­
tárása is. A fúróberendezések felét fel­
derítő kutatófúrásokkal foglalkoztatják. 
Mindezekhez a szocialista brigádokba 
tömörült kutatók és termelők igen ked­
vező műszaki, technikai feltételeket te­
remtettek.

Sárospatak iparosodását

eddig a vízhiány tette lehetetlenné, de ez 
év tavaszán már megérkezik, mintegy 15 
kilométeres vezetéken a víz Sátoraljaúj­
helyről, s ezután megindulhat a város 14 
kis- és középüzemének korszerűsítése, 
valamint a tervszerű új ipartelepítés. 
Modern gépeket kap a Csepel Kerékpár­
éi Varrógépgyár üzeme és 1970-ben dol­
gozói létszáma is eléri a 800-at. Ajtó- és 
ablakkeret gyártásával bővítik a Faipari 
Vállalatot, s itt is 100—120 fővel emelik 
a munkáslétszámot. Két új üzemet léte­
sítenek az elkövetkező időben, egyik egy 
í'alicsempegyár, a másik, amit máris 
építenek, a Bodrogközi Állami Gazdaság 
400 vagonos gyümölcstárolója és gyü- 
mölcsosztályozója.
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